
К 100-летию выдающегося горняка и государственного деятеля

Леонид Ефимович ГРАФОВ

23.12.1909 –
09.01.1978



Вклад Леонида Ефимовича Графова, горного инженера, выдающегося деятеля, одного из организаторов угольной промышленности и государства, в дело развития отрасли трудно переоценить.

Л.Е. Графов – потомственный горняк. Он родился в поселке Шахты № 8, ныне Донецк, в семье шахтера.

Свою трудовую деятельность Л.Е. Графов начал в 1925 г. В период с 1925 по 1930 гг. Леонид Ефимович работал на шахтах Донбасса.

После окончания Московского горного института в 1935 г. Леонид Ефимович работал в Донбассе и Подмосковье главным инженером шахты, треста, комбината.

В 1942 – 1946 гг. Леонид Ефимович Графов возглавлял комбинаты «Свердловскуголь», «Донбассантрацит», «Укрзападуголь».

После освобождения Донбасса Л.Е. Графов принимал активное участие в восстановлении угольной промышленности в этом важнейшем бассейне.

В 1946 г. он назначается заместителем Министра угольной промышленности СССР, а в 1957 г. – заместителем Председателя Госплана РСФСР.

В период реорганизации управления народным хозяйством, с 1960 г., Л.Е. Графов работал председателем сначала Кемеровского, а затем Кузбасского совнархоза – второй угольной базы страны.

После возврата к отраслевому принципу управления, с 1965 г. и до конца жизни, Л.Е. Графов работал первым заместителем Министра угольной промышленности СССР. При его непосредственном участии были решены сложнейшие проблемы технического перевооружения угольной отрасли, комплексной механизации очистных работ на шахтах, широкого применения техники непрерывного действия на угольных разрезах, повышения безопасности и улучшения условий труда шахтеров, разработана Генеральная схема размещения и развития угольной промышленности.

Нельзя не сказать о разносторонней научной и общественной деятельности Л.Е. Графова. Так, в течение 20 лет он был членом редакционной коллегии журнала «Уголь», заместителем председателя Научно-технического совета Министерства угольной промышленности СССР. Его хорошо знали и высоко ценили специалисты и руководители смежных отраслей промышленности нашей страны, а также за рубежом.

Государство достойно оценило заслуги Леонида Ефимовича Графова в развитии угольной промышленности. Он награжден орденом Ленина, пятью орденами Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак почета», многими медалями, ведомственными наградами.

Л.Е. Графов избирался депутатом Верховного Совета СССР в 1962 – 1966 гг.

Таким прекрасно знающим свое дело, во всем талантливый человеком был Л.Е. Графов.
